

經歷3年抗疫邁向全面鬆綁 多地煙火匯演迎接2023年

# 全球除夕復常慶典



美國紐約時代廣場除夕跨年倒數活動的水晶球推出新設計圖案。法新社

全球經歷3年抗疫，過去兩年的跨年活動均受到限制，今年除夕各地紛紛邁向全面鬆綁，其中悉尼將舉行有史以來最大型煙火匯演，紐約時代廣場亦全面恢復水晶球倒數儀式，猶如全人類正共同籌備一場空前盛大的「復常慶典」以迎接2023年。有此勢頭，新年定必朝氣勃勃，就讓我們一同期待美麗煙花和燈火再度劃破夜空，讓好風光驅走頹喪，待好時代破繭而出。



美國民眾熱切期待新年的到來。路透社

## 倒數水晶球新設計 料百萬人到場見證

美國

美國紐約時代廣場除夕跨年倒數活動，今年不再限制現場觀賞人數；而活動中不可缺少的水晶球，已更換部分組件，將推出新設計圖案，配合名為「愛的禮物」的主題。

### 配合新一年主題「愛的禮物」

在踏入倒數時刻，時代廣場標誌性的水晶球將會緩緩落下，數以百萬計的願望彩紙從天飄落，一起迎接新一年到來。水晶球直徑逾3.6米，重量超過5,380公斤，表面由2,688塊三角形水晶片組成，今次更換其中192塊。為配合新一年主題「愛的禮物」，新水晶片的兩面都刻有一圈交錯的愛心，其餘的水晶片亦分別代表幸福、善意等主題。

水晶球由沃特福德水晶公司製作，公司發言人布倫南說，「看這些縱橫交錯美麗的心形雙面剪裁，都是由愛爾蘭工藝師設計打造的，這就是特別的地方，這是全新主題的一部分，『愛的禮物』就是最好的禮物。」

紐約時代廣場倒數活動始於1904年，在除夕最後一分鐘，廣場開始降球儀式，讓水晶球從半空慢慢降落。受新冠疫情影響，2020年廣場被封鎖，倒數改為網上虛擬方式進行，去年開放但縮減規模，只讓1.5萬人到場觀看，今年不再對人數設限，估計將吸引逾100萬人到場觀看。

紐約時代廣場聯盟高級副總裁福賈斯表示，希望透過今次慶祝活動，讓大家反思過去的一年，摒棄一切不快回憶，再踏入2023年。一名法國遊客形容現場氣氛很好，要積極正面地迎接新一年。當地一名小孩則表示，「希望疫情早日過去，人們不再被分離。」

## 50萬人將參與倒數 無人機助管制人流

新加坡

新加坡濱海灣除夕倒數活動事隔兩年再次舉行，將上演長達7分鐘的大型煙火匯演，預計會有50萬人到場觀看。為更好管理人潮，警方除了部署逾700名警員進行人流疏導外，並將出動多款無人機協助監察。新加坡警方表示，他們將部署3款不同種類的無人機，均配備熱能和動態視覺感測器，以及防水功能，有助在不同天氣情況下監測人群聚集數量、人

## 無人機助管制人流

流方向和密度。同時，人流聚集熱點將設置特別監控鏡頭。受韓國萬聖節人踩人事件影響，新加坡為今次慶祝活動的人流管制作出多項措施，例如在多個景點設置人流上限，一旦景點聚集人數過多，入口便會暫時封閉。當局亦鼓勵民眾使用實時人流地圖網站「the Crowd@MarinaBay」，即時查看不同地點的人流情況，作出最好的安排。



新加坡當局為除夕夜倒數活動作準備。網上圖片

## 最大規模煙火匯演 10萬枚分兩輪綻放

澳洲

澳洲是最早踏入新一年的國家之一，經歷3年疫情後，悉尼今年的跨年慶祝活動終於回歸正軌，著名的煙火匯演將在悉尼港再放光芒。今次是當地歷來最大規模的煙火匯演，耗資約580萬澳元(約3,073萬港元)，10萬枚煙花將於當地時間今晚9時和午夜，分兩輪在悉尼夜空綻放，預計將有約100萬名民眾到場迎接2023年。負責人表示，今年的主題是「堅持傳統，懷抱希望」，旨在讓人們在明年「重新樂觀」的氣氛中歡聚一堂。晚上9時的煙火匯演還將包含大量原住民元素，包括原住

民藝術家迪克森演唱的歌曲，以及聲音藝術家薩維奇收集的聲音作品。擔任煙火匯演指導的藝術家布勞恩稱，慶祝活動更多講述的是世代相傳的故事。

除疫情前的7個跨海平台、悉尼歌劇院及海港大橋外，今年還增設4個屋頂燃放點，煙火匯演預計每次持續10至15分鐘，並會在網上直播。悉尼市大型活動製作人吉爾比說，「耀眼的煙花將在海港上空綻放，代表清澈的藍天、閃爍的星辰、經歷日曬的彩色花朵和海洋生物。」

煙火專家福蒂的家族公司多年來一直製作悉尼跨年煙火匯演，他表示2020年沒有觀眾，是一種奇怪的經歷，去年觀眾有限，「因此我們非常期待今年的煙火匯演。」



悉尼民眾往年「霸位」等待觀賞煙花。資料圖片

## 倫敦曼市燈光騷 愛丁堡狂歡活動

英國

英國倫敦和曼徹斯特今年將舉行著名燈光匯演Lightopia，極具視覺震撼力。園區分為多個部分，比如秘密花園、魔法森林，還有中國風的「陰陽」，最引人注目的當然是園區招牌特色「鳳凰燈」，在一片如夢似幻的燈光中迎接新的一年。

愛丁堡的跨年狂歡活動Edinburgh's Hogmanay也正式回歸，愛丁堡城堡一帶將舉行大型街頭派對，並有現場音樂表演。

倫敦的跨年夜煙火匯演(圖)在受疫情影響連續兩年取消後，今年首度完全恢復，10萬張觀賞票券於本月初短短數小時內售罄。受限於疫情及防疫措施，倫敦在2020及2021年皆未按傳統舉行

售票供民眾現場觀賞的跨年夜煙火匯演，取而代之是在英國廣播公司(BBC)播放的燈光騷。今年煙火匯演全面恢復，煙火將在泰晤士河沿岸的「倫敦眼」摩天輪一帶發放，距離「倫敦眼」不遠處的國會大樓塔樓上的「大笨鐘」，將隨著跨年倒數敲響迎向2023年的鐘聲。

倫敦市區街道與商店家的新年燈飾也十分璀璨，儘管有能源成本、物價上漲等壓力，新年節慶氛圍未受明顯影響，今年的燈飾設計與規模可謂更勝去年。



綜合報道

## 東京地鐵不開通宵 影響初詣新年習俗

日本

日本民眾傳統上迎接新年時，會到各寺廟參拜(圖)，這項習俗被稱為「初詣」。

然而東京地鐵早前宣布，東京9條地鐵線路將不會在除夕夜通宵行駛，而且由昨日及至下月3日的新年假期期間，班次將會較平日減少，意味外出參拜或慶祝新年的民眾可能受到影響。

### 澀谷區拒辦跨年活動

此外，東京JR澀谷車站前的十字路口，是日本年輕人歡慶節日最愛聚集的場地，儘管日本的防疫限制已放寬，但今年澀谷區如同前兩年一

樣，不會舉辦跨年活動。在疫情前，澀谷車站前舉行的跨年活動估計有多達10萬人參加，但自2020年起便停辦。澀谷區執行委員會今年也不辦跨年活動，澀谷十字路口的巨型電子屏幕也將在除夕晚上11時熄燈，較平時提早1小時。根據相關規定，今晚9時至明日凌晨3時，澀谷車站周圍地區禁止民眾在街頭喝酒，逾100名警察將在澀谷區維持秩序，以減少群眾在外逗留。澀谷區區長谷部健在官網上表示，由衷希望民眾能平平安安迎接新年。

過往許多民眾在澀谷歡度倒數後，會走到明治神宮進行新年參拜祈福，警方為免人潮過度擠擁，將在原宿車站及代代木車站周邊實施交通管制。



日本民眾傳統上迎接新年時會到各寺廟參拜。法新社

## 民眾渴望燃放煙花 銷售料達疫前水平

德國

在經歷兩個冬季的新冠疫情影响限制後，德國民眾對今年除夕燃放煙花的渴望強烈。根據德國煙花製造業估計，近期市場需求明顯增加，銷售預計將回到疫情前的水平。

德國「聯邦爆竹及煙花產業協會」理事長舒伯特表示，該會部分會員廠家在存貨已經售罄，又或預期無法及時供貨的情況下，已不再接受顧客預訂。對於解除防疫限制，舒伯特表示可以感受到民眾懷念豐富多彩的除夕習俗，

並希望彌補過去兩年未能燃放煙花的心願。

舒伯特預期，今年除夕煙花燃放將如往常般舉行，惟通脹與其他生活成本負擔，可能會在一定程度上抑制需求，因此銷售額或維持在新冠疫情前水平，而不會出現明顯增長。2019年德國煙花銷售額約1.22億歐元(約10.1億港元)，鑒於目前市場需求殷切，德國煙花生產商對未來前景也抱持樂觀態度。

綜合報道

德國民眾購買煙花。網上圖片



## 醫學專家籲出席聚會前評估感染風險

不少民眾都計劃參加派對或聚會迎接新年，但美國等國家面對新冠、流感及呼吸道合胞病毒(RSV)肆虐，出席人多擠迫的場合難免擔心感染風險。美國喬治華盛頓大學公共衛生學院教授溫麟衍表示，呼吸道病毒會在隨着節日到來而蔓延，民眾在決定是否出席新年派對前應考慮三大因素，以降低感染風險。溫麟衍稱，首先是確認自己是否是容易感染和引發重症的群體，若屬長者或免疫力較低的人

士，參加跨年聚會時需做好防護措施。其次，民眾在聚會前可先評估聚會感染風險及重要程度。通常參加派對的人愈多，感染風險便愈高，室外聚會較室內聚會的感染風險低，若新年後要參加重要活動或考試的人，則不宜參加跨年聚會，以免受感染。

最後是場地通風是否足夠，若活動發起人要求出席人士事前進行快測，更可降低群體感染風險。

綜合報道

